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Sitzung des Landrates vom Mittwoch, 28. August 2024  
 
 
§ 262 
Interpellation SP-Fraktion «ESAF als Chance»  
 
(Bericht Regierungsrat, 4.7.2024) 
 
 
Die Vorsitzende weist auf einen im Anschluss an die Landratssitzung stattfindenden Informa-

tionsanlass für die Mitglieder des Landrates zum Eidgenössischen Schwing- und Älplerfest 
2025 hin. 
 
Samuel Zingg, Mollis, Unterzeichner, bedankt sich für die Beantwortung der Interpellation 

und die weiteren Auskünfte in der anschliessenden Informationsveranstaltung. – Das Eidge-
nössische Schwing- und Älplerfest 2025 in Mollis ist als Chance zu betrachten. Die SP stand 
stets hinter dem Anlass, im Landrat wie auch an der Landsgemeinde. Persönlich, als Person 
mit Sport-Hintergrund, ist man in freudiger Erwartung. In den vergangenen zwölf Monaten 
wurde man selbst jedoch immer wieder mit Kritik konfrontiert. Als Unterstützer kann man auf 
gewisse Fragen keine Antwort liefern, obwohl man das eigentlich möchte. Das Glarnerland 
soll die Chance, die Plattform, die sich mit diesem Fest ergeben, nutzen. Langsam kommt 
aber ein ungutes Gefühl auf, weil die kritischen Stimmen immer zahlreicher und energischer 
wurden. Eine bessere und umfassendere Information ist deshalb zu begrüssen. Die gestell-
ten Fragen sind nämlich durchaus berechtigt: Wie soll man den Verkehr regeln, damit es 
kein Chaos gibt? Wie steht es um die Finanzen? Man hört von stetig steigenden Kosten. 
Nicht zuletzt: Liegen alle Bewilligungen vor? Kann man keine Antworten auf diese Fragen 
liefern, könnte die Stimmung in der Bevölkerung kippen. Das soll nicht sein: In einem Jahr 
soll ein tolles Fest gefeiert werden. Dafür wird man sich selbst engagieren. Das Update und 
die weiteren Informationen ermöglichen nun, positive Botschaften weiterzutragen und das 
Eidgenössische Schwing- und Älplerfest als Chance zu nutzen. Dabei ist bewusst, dass die 
Fragen wichtige, kritische Punkte beleuchten. Sie müssen für ein gutes Fest gelöst sein. 
 
 
 
 


